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Αγαπητοί Εκπρόσωποι των Σωματείων-Μέλη της ΚΟΠο, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Σας καλωσορίζω και φέτος στην ετήσια Γενική Συνέλευση της Κυπριακής Ομοσπονδίας 

Ποδηλασίας η οποία μας βρίσκει ικανοποιημένους παρόλα τα οικονομικά προβλήματα που 

συνεχίζουμε να αντιμετωπίζουμε, λόγω του μειωμένου προϋπολογισμού. 

1. ΑΓΩΝΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

 

Συμμετείχαμε σε μεγάλους διεθνείς αγώνες όπως το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα, ο Γύρος της 

Ελλάδας, ο Γύρος της Ρόδου, αγώνες στον Καναδά, Σλοβακία, Κροατία, το Φεστιβάλ Νέων και 

άλλους. Νοιώθουμε ικανοποιημένοι για τα αποτελέσματα που είχαμε όπως επίσης είμαστε 

περήφανοι γιατί καταφέραμε τα τρία τελευταία χρόνια οι συμμετοχές των αθλητών και 

αθλητριών μας σε διεθνείς αγώνες να παρουσιάσουν μια αξιοσημείωτη αύξηση. Συγκεκριμένα τα  

καταφέραμε να έχουμε πέραν των 140 συμμετοχών αθλητών και αθλητριών μας σε διεθνείς 

αγώνες, κάτι το οποίο φαντάζει εξωπραγματικό για τις οικονομικές μας δυνατότητες. 

 

Η επιτυχία της Εθνικής μας ομάδας γυναικών να καταλάβει τη 42η θέση στη παγκόσμια κατάταξη 

με 567 βαθμούς μας κάνει υπερήφανους και τρισευτυχισμένους. Η Εθνική μας ομάδα με αρχηγό 

την Άντρη Χριστοφόρου και με μέλη τις Δήμητρα και Ελένη Κουκουμά, τη Κωνσταντίνα Γεωργίου 

και τη Στυλιάνα Καμηλάρη με ομαδική δουλειά, προθυμία και σοβαρότητα κατάφεραν να ζήσουν 

το όνειρο. Η Άντρη Χριστοφόρου θα μας εκπροσωπήσει τη ποδηλασία για 3η συνεχή ολυμπιάδα 

και τα συγχαρητήρια, οι ευχές και οι προσευχές μας θα τη συνοδεύουν σε αυτό το ταξίδι. 

 

Τα πράγματα με τους Ολυμπιακούς Αγώνες δεν τελειώνουν εδώ. Περιμένουμε την απόφαση της 

Διεθνούς Ένωσης Ποδηλασίας για τον αθλητή μας Ανδρέα Μιλτιάδη κατά πόσο θα μας 
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εκπροσωπήσει στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Η Ομοσπονδία έχει κάνει όλα τα αναγκαία 

διαβήματα και ευελπιστούμε ότι στο τέλος της ημέρας θα συμμετάσχουμε. 

 

Βλέποντας τους πίνακες της παγκόσμιας και ευρωπαϊκής κατάταξης πριν τρία χρόνια και 

συγκρίνοντας τους με τους φετινούς σίγουρα μόνο χαρά και ικανοποίηση μπορεί να έχουμε.  

 

Οπωσδήποτε θα θέλαμε οι Εθνικές μας Ομάδες να συμμετάσχουν και σε άλλους διεθνείς αγώνες 

και παρόλο που είχαμε προσκλήσεις δυστυχώς ο πενιχρός προϋπολογισμός των 12,000 ευρώ δεν 

μας το επέτρεψε.  

  

Θέλω να επαναλάβω για ακόμη μια φορά ότι είναι αδύνατο για την Ομοσπονδία να δώσει σε 

όλους τους αθλητές και αθλήτριες την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε διεθνείς αγώνες στο 

εξωτερικό καθόσον η συμμετοχή των Εθνικών μας Ομάδων γίνεται στη βάση του 

προγραμματισμού μας, των κριτηρίων επιλογής των αθλητών και αθλητριών, των στόχων που 

θέτουμε και των οικονομικών μας δυνατοτήτων .  

 

Οι εμπειρίες λαμβάνονται μέσω των Σωματείων και όχι μέσω της Ομοσπονδίας. Στο σημείο αυτό 

να μου επιτρέψετε να αναφέρω και ένα παράπονο. Διοργανώθηκαν στη Κύπρο, την αγωνιστική 

χρονιά που μας πέρασε, διεθνείς αγώνες και η συμμετοχή των αθλητών και αθλητριών μας ήταν 

πολύ φτωχή. Η απορία εδώ είναι γιατί στους διεθνείς αγώνες που διεξάγονται  στο σπίτι μας δεν 

συμμετέχουν οι αθλητές και αθλήτριες μας ενώ σε αγώνες  που διεξάγονται στο εξωτερικό 

θέλουν να συμμετάσχουν.  

 

Να υπενθυμίσω την εγκύκλιο του ΚΟΑ με την οποία δίνονται σαφείς οδηγίες στις Ομοσπονδίες 

ότι στους  διεθνείς αγώνες οι εθνικές ομάδες δεν συμμετέχουν για να αποκτήσουν εμπειρίες οι 

αθλητές αλλά για να επιτευχθούν διακρίσεις.  

 

Ο προϋπολογισμός της Ομοσπονδίας συνεχίζει να βρίσκεται στα ίδια περίπου επίπεδα με τα 

περσινά και για τη συμμετοχή μας σε διεθνείς αγώνες στο εξωτερικό, το τρέχον έτος, το σχετικό 
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άρθρο ανέρχεται στο ποσό των 12.000 ευρώ (1,000 ευρώ περισσότερα από πέρσι) και όπως 

αντιλαμβάνεστε με αυτό το ποσό δεν μπορούμε να συμμετάσχουμε ούτε και σε δύο αγώνες στο 

εξωτερικό.  

 

Θέλω να ευχαριστήσω τους χορηγούς μας, την εταιρεία Αφοί Ανδρέου αντιπρόσωποι της ΒΙΤΕΞ 

Ελλάδας, το Περιβόλι του Αγίου Λαζάρου και τον ΟΠΑΠ Κύπρου για την οικονομική τους στήριξη. 

Τους είμαστε ευγνώμονες.   

 

2. ΑΓΩΝΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ: 

 

Για την νέα  χρονιά πετύχαμε να ανακοινώσουμε το αγωνιστικό πρόγραμμα της από τις 3 Ιουλίου 

και αναμέναμε τη δήλωση ενδιαφέροντος από πλευράς διοργανωτών. Τελικώς μετά από αρκετή 

προσπάθεια καταφέραμε να πείσουμε και να λάβουμε τις αναγκαίες τουλάχιστον δηλώσεις 

ενδιαφέροντος για διοργάνωση των αγώνων του κυπέλλου.  

 

Να σημειώσω ακόμη ότι ο προϋπολογισμός της Ομοσπονδίας για τη κάλυψη των εξόδων 

διοργάνωσης των πέντε πρωταθλημάτων ανέρχεται στο ποσό των 3.000 ευρώ (δηλαδή 600 ευρώ 

ανά πρωτάθλημα) ενώ για τη διοργάνωση του κυπέλλου δεν προβλέπεται ούτε και ένα Σεντ.  

 

Θέλω να εκφράσω τις ιδιαίτερες ευχαριστίες και την εκτίμηση της Ομοσπονδίας προς τα 

Σωματεία τα οποία πρόθυμα κάθε χρόνο διοργανώνουν αγώνες κυπέλλου αλλά και να εκφράσω 

τη λύπη και δυσαρέσκεια μου για την απροθυμία άλλων να αναλαμβάνουν διοργάνωση αγώνων 

αρκούμενοι, μερικοί εξ’ αυτών, στην άσκηση κριτικής κατά των διοργανωτών αγώνων και της 

Ομοσπονδίας.  

 

Για ενίσχυση των Σωματείων που διοργανώνουν αγώνες δρόμου αντοχής, όπως γνωρίζεται, 

εγκρίναμε την αύξηση του τέλους συμμετοχής κατά 10 ευρώ, σε όλες τις κατηγορίες εκτός από 

την ανοικτή κατηγορία, εφ’ όσον οι διοργανωτές το κρίνουν αναγκαίο για σκοπούς καλύτερης 
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διοργάνωσης και ασφάλειας των αγώνων. Μετά λύπης μου εδώ θέλω να σημειώσω ότι σε μερικές  

περιπτώσεις δεν παρατηρήθηκε αύξηση της ασφάλειας ή/και του επιπέδου των αγώνων.  

 

Να σημειώσω επίσης ότι το κόστος συμμετοχής ενός αθλητή στους αγώνες, όπως σαφώς, 

αναγράφεται στη προκήρυξη των αγώνων, είναι το μέγιστο που καταβάλλεται και το ποσό αυτό 

δεν είναι υποχρεωτικό, δηλαδή ο διοργανωτής μπορεί να μειώσει το ποσό συμμετοχής στο βαθμό 

που επιθυμεί, εφ’ όσον το κρίνει σκόπιμο. 

 

Το κύπελλο είναι ένας θεσμός ο οποίος υλοποιείται αποκλειστικά και μόνο από τα Σωματεία και 

ο ρόλος της Ομοσπονδίας είναι να επιτηρεί την ορθή διεξαγωγή των αγώνων καθώς επίσης να 

τους υποστηρίζει, στο βαθμό των δυνατοτήτων της. Η ποιότητα, ο αριθμός και η φήμη των 

αγώνων εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τους διοργανωτές που είναι τα Σωματεία. 

 

Στο σημείο αυτό δεν θα μπορούσα να προσπεράσω και πάλι τη κακή νοοτροπία και τις 

μεμψιμοιρίες , ευτυχώς λίγων, να κατακρίνουν συνεχώς την Ομοσπονδία για τη ποιότητα, το 

είδος και τον τόπο διεξαγωγής των αγώνων. Λάθη και παραλήψεις πάντα θα υπάρχουν, το θέμα 

είναι αυτά να εντοπίζονται, να διορθώνονται και να μην επαναλαμβάνονται. Η κριτική είναι 

ευπρόσδεκτη εφόσον είναι καλοπροαίρετη.  Δεν πρέπει να ξεχνάμε τα μεγέθη μας τόσο από 

αγωνιστικής όσο και από οικονομικής πλευράς. Εγώ απόψε από αυτό το βήμα καλώ και προκαλώ 

αυτούς που μονίμως μεμψιμοιρούν να διοργανώσουν επιτέλους και αυτοί αγώνες δρόμου 

αντοχής.  

 

Πιστεύουμε ότι με τη νέα χρονιά θα έχουμε τη καινούργια μας ιστοσελίδα και εφαρμογή 

(application) της Ομοσπονδίας μέσω των οποίων θα γίνεται η ενημέρωση για τους αγώνες. 

Προσπάθεια είναι όπως όλες οι εγγραφές των Σωματείων και αθλητών, πληρωμές και εγγραφές 

στα πρωταθλήματα να γίνονται ηλεκτρονικά. Μέσω της ιστοσελίδας και του app θα γίνεται 

έγκαιρα η ενημέρωση, οι εγγραφές και οι πληρωμές για τους αγώνες. Μόλις είμαστε έτοιμοι θα 

διοργανώσουμε  παρουσίαση και εκπαίδευση  των Σωματείων.  
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Φέτος, επίσης, λειτουργήσαμε πρόγραμμα για τον υπολογισμό των βαθμών των Σωματείων και 

των αθλητών, στη βάση των κανονισμών της Ομοσπονδίας, ώστε να υπάρχει άμεση και έγκαιρη 

ενημέρωση όλων καθώς επίσης και η πρέπουσα διαφάνεια. Αυτό γίνεται για πρώτη φορά στα 

χρονικά της Ομοσπονδίας μας και αυτό οφείλεται στη προσωπική δουλειά του Γεν. Γραμματέα 

της Ομοσπονδίας μας Σταύρου Γεωργίου τον οποίο και ευχαριστούμε. 

 

Έγνοια μας ήταν και συνεχίζει να είναι το γενικότερο καλό του αθλήματος μας προκειμένου να 

δημιουργήσουμε ένα καλύτερο αύριο για τις νεότερες γενιές.  

 

Θέλω, στο σημείο αυτό, να ευχαριστήσω τον Ομοσπονδιακό μας Προπονητή, τον Τεχνικό μας 

Σύμβουλο, τη Τεχνική Επιτροπή της Ομοσπονδίας και τη Γραμματέα της Ομοσπονδίας για τη 

συνεισφορά τους. 

 

3. ΠΑΡΑΠΟΔΗΛΑΣΙΑ 

Η παραποδηλασία κάνει αρκετή δουλειά με τη πολύτιμη βοήθεια του Ποδηλατικού Ομίλου 

«ΑΓΙΟΣ ΜΝΑΣΩΝ» και του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη κ.κ. Ησαία, οι οποίοι ανέλαβαν την 

ευθύνη και φροντίδα των παραποδηλατών μας. Συμμετείχαν σε πληθώρα κοινωνικών 

εκδηλώσεων και πρόβαλαν τη παραποδηλασία. Είναι το τμήμα της Ομοσπονδίας που μας δίνει 

δύναμη και κουράγιο για να συνεχίσουμε. Είναι οι ήρωες της κοινωνίας μας και τους συγχαίρουμε 

θερμά. Στο σημείο αυτό θέλω να ευχαριστήσω το Σωματείο ΑΠΟΕΛ που τους έδωσε την ευκαιρία 

να συμμετάσχουν στον αγώνα τους καθώς επίσης τον Πρόεδρο του ΚΟΑ ο οποίος με δικές του 

ενέργειες αγοράστηκε ακόμη ένα χειρίλατο ποδήλατο για τις ανάγκες του τμήματος. 

 

4. ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

Η Ομοσπονδία και οι αθλητές της συμμετείχαν σε πληθώρα φιλανθρωπικών εκδηλώσεων που 

στόχο είχαν την υποστήριξη πασχόντων συνανθρώπων μας. Με τον τρόπο αυτό, εκτός από τη 

βοήθεια στους φορείς που διοργανώνουν τις εκδηλώσεις αυτές, καλλιεργείτε και αναπτύσσετε 

στους αθλητές το αίσθημα προσφοράς, φιλανθρωπίας και αλληλοκατανόησης. 
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5. ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ 

Οι σχολές ποδηλασίας είναι το μέλλον της ποδηλασίας. Θέσαμε ως στόχο να αναπτύξουμε τη 

ποδηλασία, στο μέτρο των δυνατοτήτων μας φυσικά, και γι’ αυτό από τη χρονιά που πέρασε 

προχωρήσαμε σε κάποιες αλλαγές οι οποίες με ακόμη λίγη προσπάθεια πιστεύουμε θα δώσουν 

νέα ώθηση. Δεν έχουμε άλλη επιλογή από το εναρμονιστούμε με τα διεθνή πρότυπα και 

αποφάσεις που αφορούν την εκπαίδευση των αθλητών των μικρών ηλικιών. Οι σχολές θα πρέπει 

να είναι σε εγρήγορση λόγω των αλλαγών που προαναγγέλλονται στο θεσμικό πλαίσιο 

λειτουργίας τους. Στο παρών στάδιο η Ομοσπονδία δεν έχει οποιαδήποτε ενημέρωση από τον 

ΚΟΑ. 

 

6. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗ ΦΟΡΑ 

Η παρουσία μας στα κέντρα αποφάσεων αναφορικά με το άθλημα είναι συνεχής γεγονός το οποίο 

μας δίνει τη δυνατότητα και τις ευκαιρίες να ερχόμαστε σε επαφή με αξιωματούχους τόσο της 

Παγκόσμιας, της Ευρωπαϊκής και Βαλκανικής Ένωσης Ποδηλασίας όσο και με αξιωματούχους των 

Εθνικών Ομοσπονδιών Ποδηλασίας. Συνεχής μας προσπάθεια είναι να ξεφύγουμε από την 

εσωστρέφεια και να εμβαθύνουμε τις σχέσεις μας με διεθνείς ποδηλατικούς οργανισμούς και 

Ομοσπονδίες. 

 

7. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΟΠο – ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

Επιθυμούμε και επιδιώκουμε τη συνεργασία μας με τα σωματεία και τις σχολές μέλη της 

Ακαδημίας μας. Η σχέση αυτή πρέπει να είναι αμφίδρομη, να υπάρχει διάλογος και πάντοτε να 

διέπετε από αλληλοσεβασμό, εμπιστοσύνη και κατανόηση. Από τη πλευρά μας επιδιώκουμε τη 

καλή συνεργασία με όλους και στόχος όλων μας πρέπει να είναι η εξυπηρέτηση των καλώς 

νοούμενων συμφερόντων του αθλήματος μας.  

 

Σίγουρα υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης της συνεργασίας και προς τη κατεύθυνση αυτή 

εργαζόμαστε τηρώντας ευλαβικά τους νόμους του κράτους, το καταστατικό μας, τον κώδικα 

δεοντολογίας και τους λοιπούς κανονισμούς της Ομοσπονδίας και του ΚΟΑ. 
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8. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

Στόχος μας είναι η συνεχής επιμόρφωση των στελεχών του αθλήματος μας γεγονός το οποίο θα 

έχει ευνοϊκά αποτελέσματα και στους αθλητές μας. 

 

Μέσα στο πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με τον Διεθνή Κομισάριο μας κ. Σάββα Αναστασίου, τον 

οποίο ευχαριστούμε πολύ, διοργανώθηκε μια σειρά ενημερωτικών σεμιναρίων. Στις 24 μέχρι 28 

Οκτωβρίου 2023 διοργανώνουμε στη Κύπρο σε συνεργασία με τη UCI την εκπαίδευση 

προπονητών επιπέδου 2 και στη συνέχεια προγραμματίζουμε την εκπαίδευση επιπέδου 1. 

Επιπρόσθετα σε συνεργασία με την επιτροπή κομισάριων προγραμματίζουμε την εκπαίδευση 

νέων κομισαρίων δρόμου.  

 

9. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Ο οικονομικός απολογισμός για το έτος 2022 έγινε προηγουμένως από τον εκπρόσωπο του 

ελεγκτικού οίκου. Στο σημείο αυτό θέλω να σας πληροφορήσω ότι ο προϋπολογισμός μας φέτος 

παρέμεινε περίπου στα ίδια επίπεδα παρά τις υποσχέσεις του ΚΟΑ και τις δικές μας γραπτές και 

προφορικές παραστάσεις για την αύξηση του.  

 

Με αυτό τον προϋπολογισμό σίγουρα δεν μπορούν να γίνουν πολλά πλην όμως σε καμία στιγμή 

δεν σταματήσαμε να διεκδικούμε. Προσπαθούμε να αυξήσουμε τα έσοδα μας μέσω διαφόρων 

ενεργειών, συνεργασιών και δράσεων καθώς και μέσα από την υποβολή αιτημάτων για 

τμηματικές χορηγίες από τον ΚΟΑ. 

 

Προκειμένου να μειώσουμε τα κόστη μας, όλες οι προμήθειες μας γίνονται μέσω προσφορών και 

με τον τρόπο αυτό καταφέραμε να μειώσουμε δραστικά τα έξοδα μας. Η Ομοσπονδία 

προμηθεύεται τα πάντα μέσω προσφορών, σύμφωνα με τον σχετικό κανονισμό ο οποίος είναι 

εναρμονισμένος με τον σχετικό νόμο του κράτους. Ο κανονισμός αυτός, όπως και όλοι οι 

κανονισμοί της Ομοσπονδίας, είναι αναρτημένοι στην ιστοσελίδα μας. 
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10. ΓΕΝΙΚΑ 

Η Γενική Συνέλευση έχει σκοπό να ενημερωθούν τα Σωματεία για τα πεπραγμένα της Διοίκησης, 

πράγμα το οποίο νοιώθω ότι πράττουμε καθημερινά μέσω της ιστοσελίδας και των κοινωνικών 

μας δικτύων. Τα πάντα βρίσκονται στη σελίδα μας, από τους κανονισμούς, προκηρύξεις, ταμειακή 

κατάσταση, δαπάνες, προσφορές, αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, πρακτικά 

συνεδριάσεων κλπ. με σκοπό πάντοτε τη διαφάνεια, την αξιοκρατία καθώς και την έγκαιρη και 

έγκυρη ενημέρωση όλων.  

 

11. ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

Τελειώνοντας θεωρώ υποχρέωσή μου για ακόμη μια φορά να εκφράσω  τις ευχαριστίες μου προς 

την Εταιρεία Αφοί Ανδρέου αντιπρόσωποι της ΒΙΤΕΞ Ελλάδος, τον ΟΠΑΠ Κύπρου και το Περιβόλι 

του Αγίου Λαζάρου για τη στήριξη που παρέχουν στην Ομοσπονδία.  

Ευχαριστίες εκφράζω επίσης προς τα Σωματεία, τους προπονητές - εκπαιδευτές, τους αθλητές 

και αθλήτριες, τους κομισάριους, τους εθελοντές, τους γονείς των αθλητών και αθλητριών και 

προς όλους εσάς που είχατε την καλοσύνη να παρευρεθείτε στη αποψινή μας Γενική Συνέλευση. 

Ευχαριστίες επίσης απευθύνω προς το Δ.Σ. και το προσωπικό της Ομοσπονδίας για τη βοήθεια 

και στήριξη τους.  

 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουμε προς την κα Άντρη Στρατουρά η οποία έχει αποχωρήσει από 

την Ομοσπονδία, καθόσον έχει διοριστεί στη Δημοτική Εκπαίδευση, και καλωσορίζουμε στην 

Ομοσπονδία μας την κα Αθηνά Παπαγιάννη, η οποία είναι η νέα μας Γραμματειακή Λειτουργός, 

και τον Αθλητικογράφο κ. Δημήτρη Γαβριήλ, ο οποίος έχει αναλάβει Επικεφαλής του Γραφείου 

Τύπου της Ομοσπονδίας. Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στα καθήκοντα της.  

 

Κλείνοντας επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι, η τελετή βραβεύσεων της Ομοσπονδίας μας 

προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί περί τα τέλη Ιανουαρίου ή αρχές Φεβρουαρίου του 

ερχόμενου έτους. Οι σχετικές λεπτομέρειες της τελετής θα ανακοινωθούν σε εύθετο χρόνο. 
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Σας ευχαριστώ για τη προσοχή σας και είμαι στη διάθεση σας για τυχόν ερωτήσεις ή απορίες για 

τα θέματα που ορίζει η σημερινή ημερήσια διάταξη. 

 

  

 

 

Γιώργος Γεωργίου 
Πρόεδρος ΚΟΠο 

  

 

 

23 Οκτωβρίου 2022 

 

 


